

体验环卫工,十来分钟累酸腰

八大关街道开展“我当一天环卫工”主题体验活动

新时代文明实践

□文/图 半岛记者 高晓飞

当八大关还在沉睡中时,有一些人已经开始工作;当市民沉浸在假日的欢乐相聚时,他们仍然坚守自己的岗位……他们是“城市的美容师”——环卫工人。近日,八大关街道联合青岛海滨风景区八大关景区管理处、山东省青岛疗养院联合举办“向劳动者致敬——我当一天环卫工”环卫体验主题活动。活动一经发布便吸引了30多名辖区青年、学生参加。

体验,是为了更好前行。4月28日上午30多名志愿者兵分三路,跟随环卫“师父”,在八大关风景区内开始了各自的体验工作。他们有的清理杂草,有的垃圾清运,有的开展护绿宣传……志愿者们在师父的带领下,认真工作,体验不易。师父们一点点地教着志愿者如何辨别杂草,特别是有些杂草长得跟种植草坪相似,志愿者们一遍遍地问,师父们不厌其烦地教着。通过与环卫师父的沟通,志愿者们得知景区7万多平米的绿植草坪都由这四个环卫师傅清理杂草,每次雨后都杂草丛生,甚至比好草还要多。志愿者们刚干了十来分钟就腰酸,可看到环卫师傅们还在埋头苦干,咬了咬牙又投入与杂草的“战斗”。

体验的同时,也让他们对景区的保护深有感触。在景区里,志愿者们发现了



参与体验活动的部分志愿者和环卫工合影留念。



志愿者清除杂草。



志愿服务精彩内容。

许多不文明现象,婚纱照拍摄中肆意踩踏绿地、摘花,为了抄近路,随意踩绿……部分游客的文明素质依旧有待提高,这不仅给景区工作者带来了繁重的工作,更破坏了景区文明和谐的景色氛围。对于体验中发现的不和谐因素,志愿者感到心痛,赶忙上去劝阻。

通过一上午的换位体验,青年志愿者们感受到了环卫工人工作的艰辛,并且直呼“城市美容师”不好当。亲身体验让大家更加深刻地意识到劳动者的不易,大家感慨颇深。八大关街道青年王彭菲说:“今天大概是我跟落叶最死磕、最抗争的一天了。小风掉几片,游客摘几朵,拍婚纱照的再来踏几脚。一边清扫、一边劝阻,手口一体,这才十几分钟我就已经累到不行。不参与体验不知道,原来他们的工作这么辛苦。”山东省青岛疗养院青年代表们也纷纷感慨,环卫工作不容易。“这是我第一次体验环卫工作,刚开始的时候只是感觉新奇,但我真正亲身体验后才知道环卫工人的不易之处。丢到花丛的垃圾需要用手一块块捡出来,我只体验了这么一会,就累到腰直不起来,而他们天不亮就要开始清扫,工作一整天,确实不容易。”一志愿者说。在此我们也呼吁大家,前来赏景莫要折枝摘花、扔弃垃圾、践踏草坪,只有文明出行,才是最美的风景。作为岛城的一分子,爱护环境,从我做起,从现在做起。

活动最后,八大关街道志愿者们向周围居民、游客分发了垃圾分类倡议书共计500余份,引导大家做好垃圾分类工作,有效推动垃圾分类工作形成社会新风尚。

景区里突然传来朗朗读书声

八大关街道开展青年享读快闪活动,点燃志承新时代奋斗激情

□文/图 半岛记者 高晓飞

“到那时,到处都是活跃的创造,到处都是日新月异的进步,欢歌将代替悲叹,笑脸将代替哭脸,富裕将代替贫穷,康健将代替疾病……”4月30日上午,八大关街道景区内传来朗朗读书声。市南区委宣传部、八大关街道青年、区域青年工作共建委员会成员单位代表等30余名青年,从四面八方走来,齐声诵读《可爱的中国》,引得游客驻足。青年们分别到街心公园、道路边等场地,以一种意想不到的场景和充满深情的读书声,表达出新时代奋斗的激情和祖国的美好祝福。

“小学的时候,《可爱的中国》是课本中的必读书目,时隔多年再次朗读熟悉的语句,我非常激动。感动于革命前辈对祖国的热爱,也更让我有激情、有动力奋进新时代。”八大关街道青年王晓文动情地说。

据悉,市南区委宣传部与八大关街道联合举办主题为“信YOUNG的力量 享读新时代”纪念五四运动100周年活动,采用了当下青年乐于参与和接受的“快闪”形式,集中展示新时代青年的精神品格和价值追求,展现了新时代青年的青春风采,激励广大青年不忘初心、牢记使命,建功新时代。



八大关辖区青年代表齐朗读《可爱的中国》。

快闪结束,学习开始。大家一起到金口路社区观看纪念五四运动100周年大会现场直播,学习习近平总书记发表的重要讲话。当总书记说到“新时代中国青

年运动的主题,新时代中国青年运动的方向,新时代中国青年的使命,就是坚持中国共产党领导,同人民一道,为实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴

伟大复兴的中国梦而奋斗。”现场响起热烈的掌声。学习后,大家纷纷分享自己的学习心得。

“八大关街道每年都会组织开展青年思想教育活动。在新中国成立70周年、人民海军成立70周年、五四运动100周年的历史节点,组织青年们学习新思想、诵读爱国文章,引导青年建功新时代,让理想信念在创业奋斗中升华,让青春在创新创造中闪光。”八大关街道相关负责人表示。



活动现场视频。